



2011.4.28  
|  
2015.4.28

# 菏泽之恋

齐鲁晚报今日菏泽创刊4周年纪念特刊

·  
情缘

## 愿与《今日菏泽》共成长

自3月26日“我与今日菏泽的情缘”征文活动开展以来,本报编辑部收到了大量读者来稿,他们用手中的笔记录着这四年来与晚报难以割舍的情缘,字字句句都是对晚报感情的流露,让人感动。

齐鲁晚报·今日菏泽忠实地见证并记录着菏泽的社会发展以及城市巨变的每一步。四年来,齐鲁晚报·今日菏泽成长壮大的每一步,都离不开读者的关怀和支持。此次征文收到数百读者的邮件、信函,深情回望他们与晚报的情缘往事,齐鲁晚报·今日菏泽与千百方读者朋友相携相生,我

们之间情缘会一直延续下去,直至永远。

时光如白驹过隙,不经意间,我来到齐鲁晚报·今日菏泽这个大家庭也已有一年,恰逢报社4周岁生日,顿时觉得自己的经历与报社的成长紧密相连。从事文字工作,和我所学的专业和职业理想大相径庭,现在真正成为记者,可能就是一种缘分或是命运的安排吧。

初来报社,面临着人生的最大挑战,虽然一直自诩有几分文字功底,但对新闻写作还是一窍不通。记得我第一次独立采访,去采访一个公交车司机,我却费了一天的劲儿,眉毛胡子一把抓,写了1800多字,而一般消息只有700字左右。第二

天交给编辑后,他给我的稿子动了“大手术”,对不足之处一一指正,把繁冗的描述全部删掉,最后改成了1000字上报。这也让我感到,每一片看似简单的消息,都要付出艰辛努力,并不是轻而易举就能写好的。

从那以后,我就经常仔细研读、学习,取长补短。报社是个温暖的大家庭,在这里,每位前辈都给过我真挚的鼓励和无私的帮助,渐渐地,我对稿件的掌握也变得越来越熟练,逐渐游刃有余起来。在外行人眼里,记者是一个很体面、很风光的职业,“无冕之王”有时也有一种众星捧月

的感觉,但其中的酸甜苦辣也只有从事新闻工作的人,才能体会。

正值齐鲁晚报·今日菏泽4周年生日,希望报纸可以越办越好,在新的起点下乘风破浪、扬帆远航,也希望自己在这个平台上与报纸一起共同成长。

(本报记者 杨双媛)



## 生活,与《今日菏泽》一起分享

一直以来都很喜欢读书,从小就开始读一些现代文学著作和报纸,也能尝试着写出一些长短短的文章,每次看见自己的文字都很有成就感。从儿时起,我就希望自己的文字能印成铅字,哪怕只有很短的篇幅,我也会感到很满足。

小时候,父亲经常读报纸给我听,随着年龄的增长,我也开始和父亲一样天天看报纸,从那时起,就开始透过报纸看外面的世界了,伴着每天不同报纸的更新,我也渐渐长大。小时候经常被长辈问起,你以后想做什么啊,你的梦想是什么,我都很很自豪地说,想当作家,想当记者。我就喜欢可以把自己的文字变成铅字的感觉,这是我追寻多年的梦想。

但儿时的梦想终究只能是梦想,大学毕业后,我选择了一

份安逸与稳定的工作,成为了一名英语老师。忘了从哪天起,我忽然开始关注起了齐鲁晚报·今日菏泽,一直以来都只知道齐鲁晚报是省报,但今日菏泽这个年轻的平台还是一下就吸引了我。丰富的信息,有趣的新闻,时事的变化,政策的改革就这样每天通过几张薄薄的报纸呈现在了我的眼前。

徐志摩有一句话:“我将于茫茫人海中寻访我唯一之灵魂伴侣,得之,我幸;失之,我命。”四年来,齐鲁晚报·今日菏泽已经成为我浏览最多的报纸。现在,我早晨起来的第一件事就是打开报箱取出自己订阅的齐鲁晚报·今日菏泽,看看最近出了什么新鲜事儿,哪个记者又出了新作,接着才是洗漱和打扫卫生。

张潮在《幽梦影》中曾经说



过:“文章是案头山水,山水是案头文章。”每天阅读报纸上的好文章,使我真正寻到了“在山阴道上行”的情致和韵味,有喜

有悲,有思有感,与齐鲁晚报·今日菏泽共享一份心中的宁静,丰富自己的生活。

(杨楠)

### 今日菏泽, 菏泽人的私房菜

嫂子是县邮局的投递员,她给父亲订了一份齐鲁晚报,其中为菏泽人量身订做的今日菏泽,更让他爱不释手,说这是菏泽人的私房菜。

每天墨香扑鼻的报纸刚刚递到手里,父亲就迫不及待地直奔今日菏泽,这俨然成了他生命中不可或缺的一个组成部分,上面记载着菏泽民生的点点滴滴,让他读来特别亲切。有了什么新政举措,兴奋之余父亲还会读给只有小学文化的母亲听。母亲不懂,父亲便会耐心解释给她听。这让从领导岗位上退下来,好为人师的父亲大为满足。因为今日菏泽,父亲也成了小区的“广播员”,溜弯时,有人碰到他,第一句话就是“有什么新闻吗?”

然后父亲就娓娓道来,还要加上自己的评价。别人总是点头称是。

知道我爱舞文弄墨,父亲推荐我给今日菏泽的“风雅颂”版投稿,我摩拳擦掌试了一把,居然被编辑抬爱选中。父亲从此更加关注今日菏泽了,而这也成了对我的鞭策。《家有老爸》一文发表后,我偷偷观察父亲,他想掩饰,但还是无法阻挡汹涌的泪滴。其实儿子也羞于表达爱意,但它就在我们心间流淌。

通过今日菏泽风雅颂的QQ交流群这个平台,我还认识了一些志同道合的文友,常常坐而论道,有所悟亦有所得。感谢今日菏泽为我们提供了一道精神上的盛宴!

(孔金泉)

### 匆匆4年, 我们一起走过

我是齐鲁晚报·今日菏泽的忠诚读者与热心支持者。4年来,我伴随她从无到有,在她的茁壮成长过程中,我是见证者之一。4年来,齐鲁晚报·今日菏泽似一股春潮般的温情,滋润着所有读者的心田。真正做到:菏泽发展我发展,我为菏泽做贡献,4年来,齐鲁晚报·今日菏泽一直都是咱菏泽人自己身边的报纸。

在齐鲁晚报·今日菏泽4周岁生日之际,作为一名读者,我首先表示祝贺和感谢。祝贺她一步一个脚印地走到了今天,明天还会走得更远,步子更加坚实有力;感谢她开辟一片文学的园地,绿绿的,充满生机,让菏泽的文学爱好者在这里成长,留下跋涉者的脚印,并耕耘着明天的希望。

这4年来 今日菏泽 和

菏泽人民的日常生活息息相关,为菏泽人民了解菏泽每一天发生的各种新闻趣事,搭建起了一个良好的平台,我与她的结缘就在于此。每天出门第一件事情就是打开报箱取出散发着墨香的报纸,然后什么都不干,先一睹为快,慢慢地成了我的生活习惯。

虽然与编辑和记者老师不曾认识,但是在每一篇发表的文章中,我都能从字里行间体会到他们的智慧,付出和心血。慢慢地,我也开始有了剪报的习惯,每次翻看剪报本,看到一篇篇在齐鲁晚报·今日菏泽上发表的好稿件,我都会从内心里涌出一种感动和欣慰。将来,我会继续关注齐鲁晚报·今日菏泽,衷心祝愿她成长得越来越好。

(孟亮)

